李建军:

"以数治税" 守护税收公平

本报记者 林晨 于新新

6月4日上午,在"榜样在身边"系列记者见面会(六)上,聊城市税务局第三分局局长李建军作为聊城先进工作者代表,分享了他在税收大数据分析和风险防控工作中的创新实践与工作成果。

李建军从事税务工作已有32年,他始终坚守在税收工作一线,致力于提高工作质效,减轻税务人员的工作量,服务好广大纳税人,促进税收公平。他深刻认识到,在新技术、新业态等新兴经济蓬勃发展的今天,传统的税收监管手段已经难以适应税收现代化建设的需要。因此,他积极推动"以数治税"理念落地生根,不断加强智慧税务建设,把数据资源和人才建设作为核心要素,促进税费征管提质增效。

近年来,聊城市税务局结合本地产业结构,以数据的深度应用推动税务管理和税费服务更加科学化、精细化、智能化,取得显著成绩。针对基层税务干部数据应用中的难点,李建军带领团队对相关内外部数据进行清洗、整理、加工、匹配,把数据像串珍珠一样串起来,为各层面量身定制了"税



直达""税电指数"等一系列数字化创新项目,使内外部数据得到最好的利用,提升了税务日常监管效能。

凭借勤于探索的创新精神和良好的专业素养,李建军成为税务系统的先进代表,被国家税务总局授予一等功,并获得山东省优秀青年岗位能手、聊城市"发现榜样·高质量发展标兵"、聊城先进工作者等荣誉称号。他所在的团队被聊城市委授予全市改革创新团队称号,工作室被评为全市工匠人才创新工作室。

王林:

以技术革新推动行业发展

本报记者 林晨 于新新

6月4日上午,在"榜样在身边" 系列记者见面会(六)上,聊城市劳动 模范代表、山东鑫通钢结构工程有限 公司技术部部长王林,分享了他在技 术创新一线的奋斗历程与卓越成就。

王林自参加工作十多年以来,始 终坚守在生产一线,他带领研发团队 攻克了一个又一个技术难题,为公司 发展和行业进步作出了突出贡献。 他参与的项目和技术成果,不仅提升 了企业的核心竞争力,也在钢结构工 程领域树立了标杆。

在聊城高铁站60米超大跨度钢 连廊整体提升项目中,王林和他的团 队面临前所未有的挑战。项目现场 施工场地有限,高空钢连廊下弦高度 达66米,上弦高度76米,若采用常规 施工方法,将产生高空组装焊接作业 量大、现场机械设备难以满足施工需 求、安全风险高以及工程周期长等一 系列问题。面对这些难题,王林没有 退缩,而是带领团队迎难而上,充分 发挥技术创新优势。在项目实施前 期,他充分运用BIM技术,建立三维 模型开展模拟施工,通过对多种施工 方案进行系统对比、科学论证,最终 确定采用地面拼装、整体提升的施工 方案。



最终,王林和团队成功将原计划90天的工期缩短至25天,减少高空作业量达80%,相关技术成果荣获"中国钢结构金奖"。

凭借勤于探索的创新精神和良好的专业素养,王林成为行业内的佼佼者。他先后荣获临清市劳动模范、运河工匠、聊城市职业道德建设标兵先进个人、聊城市劳动模范等称号。

王林表示,未来,他将始终秉持 劳模精神,立足本职岗位,持续进行 技术创新,充分发挥劳模示范引领作 用,为聊城高质量发展贡献力量。

王萍:

做好"当家人"以真情服务居民

本报记者 林晨 于新新

6月4日上午,在"榜样在身边" 系列记者见面会(六)上,高唐县鱼 邱湖街道鱼丘湖社区党委书记、居 委会主任王萍作为2025年聊城市 劳动模范代表,分享了她扎根社区 14年,以党建引领社区治理,全心 全意服务居民的感人故事。

王萍从事社区工作以来,始终秉持"诚实守信、服务为民"的理念,把群众小事当作社区大事来干,把群众的事当作自己的事来办,全心全意解决群众的"急难愁盼"问题。她积极破解老旧小区治理难题,用真情和汗水为辖区11550名居民服务。

社区工作千头万绪、琐碎繁杂, 王萍遇到了许多困难和挑战。面对 群众的不理解和其他难题,王萍从 不退缩,她一点点地推进工作,磨破 嘴皮子慢慢解释,直到群众满意。 2018年8月的一天,辖区几家餐饮店 店主到社区寻求帮助,因为专用烟 道安装遭周边居民反对,他们无法 开张营业。王萍了解情况后,立即 牵头召开了几次集体座谈会。起初 居民都不来参加座谈会,她就挨家



挨户地走访解释,反复沟通了19次, 终于促使居民和餐饮店达成一致意见,餐饮店得以开张营业。

14年的坚守和付出,使王萍成为 社区居民的贴心人。她曾先后被评 为山东省巾帼建功标兵、山东省三八 红旗手、山东省担当作为好书记、全 国优秀城乡社区工作者、全国三八红 旗手,今年又荣获聊城市劳动模范称 号。

林东阁:

从"快递小白"到"五星快递员"

本报记者 林晨 于新新

6月4日上午,在"榜样在身边" 系列记者见面会(六)上,聊城市杰晟 速递有限公司快递员林东阁作为聊 城市劳动模范代表,分享了他在快递 行业的工作经历与创新成果。

自2017年从事聊城圆通快递业务以来,林东阁派送包裹近150万件。几年的努力工作,使他从一开始的"快递小白",逐渐成为公司的"五星快递员",取得不俗业绩。

林东阁负责开发区创业大厦和 星光·东昌丽都片区的快递配送工 作,业务繁忙。在投递过程中,林东 阁发现,多数收件人无法当面签收, 要求将快递暂存在小区周边超市,导 致丢件情况时常发生。为解决这一 问题,林东阁经过考察,决定在星光, 东昌丽都设置快递驿站。他把该驿 站升级为多功能"爱心驿站",不仅给 居民取件提供了便利,同行也可以把 快递放在该驿站。此外,该驿站还设 置了便民处,免费提供打气筒、小推 车、汽车搭电宝、雨伞、维修工具等, 为环卫工人、外卖员等户外劳动者免 费提供饮水、充电等服务,极大地提 升了社区生活便利度。

每当遇到困难,很多居民都会想到"热心肠"林东阁。去年冬天的一个夜晚,星光·东昌丽都小区一位老人不慎摔倒,由于家人都在国外,情急之下,他首先想到了林东阁。接到求助



电话后,林东阁迅速联系了小区物业人员,一同将老人紧急送往医院。到 医院后,林东阁又帮助老人挂号、缴费、联系医生,直到老人转危为安。

公司传统的人库、出库操作模式 费时费力。林东阁经过反复试验,总 结出一套新的人库、出库模式,使货 物摆放得更显眼,客户取件更方便。 原来需要4个人才能完成的人库、出 库工作,现在只需要2人就能轻松完 成,大大提高了工作效率,也提升了 客户的体验感。这一模式在行业内 得到推广并获得好评。

林东阁先后获得省第三届行业 职业技能竞赛三等奖、市青年岗位技 能大赛三等奖等奖项,并获得水城工 匠、聊城市劳动模范等称号。